
Tri dni na Chate pod Náružím, alebo Kto nešiel, môže ľutovať. 

Dvanásty decembrový deň roku pána 2008 priniesol počasie, o ktorom sa nedalo povedať, 

žeby nás niečim pozitívne oslovilo. Pod mrakom, dážď na spadnutie, k tomu sa ešte pridala časová 

tieseň. A to bolo načim o tretej hodine poobednej na Chatu pod Náružím ísť, kde sa počas víkendu 

konalo stretnutie SVTS, vyvrcholením ktorého mal byť zimný výstup na Sivý vrch. 

PK s osádkou Large, Tinka, Valika a Janka z Prešova, Šebemaja s Majkou a Katkou z Košíc 

so zastávkou v Krompachoch kde pristúpil JJ, vyrazili sme s miernym oneskorením do Bobrovca 

a následne k chalupe Maťa Machaja, kde sme nechali autá (aj napriek Maťovým vyjadreniam, že 

zimné gumy nemáme od renomovaných svetových výrobcov a miestni chlapci pri ich prezúvaní na 

svoje autá s nimi veru spokojní nebudú). Aby nás Maťo trochu upokojil a povzbudil, pozval nás do 

chalupy na biely rum. Pri ňom sme celkom zabudli, že kúsok vyššie na nás čaká Veronika, ktorej sme 

našou časovou ležérnosťou už poriadne liezli na nervy. Naše renomé sa pokúšala vylepšiť Tinka, ktorá 

jej, rodenej trenčianke darovala šarišsko – nemecko – slovenský slovník, aby s nami vedela korektne 

komunikovať. V ten večer jej veľmi do reči nebolo, hovorila niečo o svojej naivite, ale to tu nebudeme 

rozoberať. Za tmy, s čelovkami na hlavách pobrali sme sa ku chate. Začiatok mierne zablatený, vyššie 

už sneh na ceste potešil PK a JJ, ktorí si po posledných túrach opomenuli vyčistit topánky (čo sa im 

obvykle nestáva) a zasnežený chodník im túto službu urobil za nich.  Po nejakých dvoch hodinkách 

sme sa doťapkali na chatu a po dvoch pivách nahrádzajúcich svojou kalorickou hodnotou večeru ľahli 

sme si spať. Poniektorí na rezervovanú izbu s posteľami, niektorí (Katka) na terasu pod holé nebo, iní 

zase (Large s Tinkou) do stanu na sneh za chatou. 

Sobotné ráno nás prebudilo nádherným počasím. Známym tárajom, veštcom a okultistom dr. 

Iľkovi a Petrovi Jurčovičovi to ako vždy opäť nevyšlo. Tentokrát našťastie pre nás.  Po rannej hygiene 

v potoku povedľa chaty, oblečení sa a obutí nabehli sme na zasnežený chodník. Vďaka taktike PK 

a tiež aj postupnej dehibernácii Katky vyrazili sme až po žilinskej partii, ktorá nám chodník čiastočne 

prešľapala. Nádherné slnko, krásne výhľady príjemný vetrík nám miestami komplikoval sneh na 

chodníku, do ktorého sme zapadali po kolená, po pás, v dosť pravidelných intervaloch. PK zase niečo 

hundral o neserióznosti Petra Brantnera, ktorý chodníky nechal zasnežené aj napriek tomu, že vedel 

kam sa v sobotu chystáme. Po zdolaní Sivého vrchu síce nastali pokusy zopár odvážlivcov pokračovať 

na Brestovú, vysoký sneh na neprešľapaných chodníkoch im však tento úmysel zvrátil. Po návrate na 

chatu nás organizátori potešili vynikajúcou kapustnicou. Nepotešil nás však PK, ktorý nás vyrušil 

z večernej siesty, drbol nám dve lavínové hľadače, sondy a lopaty a oznámil nám, že nad chatou 

spadla lavína a v nej ostali dve obete. Veľavýznamným pohľadom pozrel na JJ, Largea a Veroniku   

(ostatným sa podarilo uhýbať jeho pohľadom), potom na svoje hodinky a vykrikoval, či si ešte 

pamätáme, koľko času na prežitie majú obete. My traja sme sa dúfajúc, že obete si vzorovo vytvorili 

veéééľku vzduchovú bublinu pooblekali, skočili do topánok a šmýkali ratovať fiktívne obete PK, ktorý 

nám našu snahu obohacoval svojou prítomnosťou a dobre mienenými radami. Po záchrane obetí 

mohli sme vojsť späť do chaty, nebolo však už kde sadnúť, ani kde si dať topánky usušiť, tak sme si 

my záchranári sadli na izbu a kládli si rečnícke otázky prečo to vždy postihne práve nás. 

Nedeľa ráno až taká pekná počasím nebola. Ale veď už ani o nič nešlo.  Už sme sa len zbalili, 

rozlúčili sa s priateľmi a odchádzali domov. Patrí sa ešte poďakovať personálu z Chaty pod Náružím za 

vytvorenie fantastickej atmosféry. Cítili sme sa tam ozaj ako medzi svojimi, čo sa o niektorých 



vysokotatranských chatách (nebudem menovať, my vieme o ktoré chaty ide) povedať nedá. Tešíme 

sa na stretnutie o rok opäť na Sivom vrchu. 

 

Autor: JJ 

Poznámka: Príspevok nikto neskorigoval – ani gramatycki, ani zempsine. 

 


